

家长来“陪聘” 单位不“买账”

本报实习记者 许卉

“2012年暑期北京地区毕业生供需见面、双向选择招聘月”首场招聘会日前在北京人才市场举行，41家企业带来512个工作岗位。在招聘会现场，记者发现一些毕业生由父母陪同前来应聘，还有一些家长代替孩子求职。有关单位的招聘负责人表示，这些举动都可能给用人单位留下不好的印象。

合计便来了。”刚陪女儿投完一份简历的林女士说，虽然这样做收效甚微，但多少能给孩子一点安慰。

除了“陪聘”，有的家长干脆自己“替聘”。“这有一个招软件工程师的单位挺不错，你过来看看……”招聘会开始半小时，一对年近6旬的夫妇俩看到合适的岗位，赶忙给还在家睡懒觉的孙子打电话，一边说明招聘单位的情况，一边征求孩子的意见。

家长：
孩子求职我来陪

“现在的好工作这么难找，孩子刚毕业也没有经验，家长不把关怎么行？”“陪聘”的王女士的女儿近期参加了3场招聘会，还没找到称心的工作。“只要有相对满意的工作岗位，就不能错过。”谈及陪女儿来的原因，王女士坦言是出于“不放心”：“主要是替孩子把把关，毕竟家长的经验要丰富些。”

“女儿就业压力太大，每次求职失败都很伤心，我们看在眼里，疼在心里，两人一

人单位普遍看重求职者的独立工作能力、思考能力与求职信心。大学毕业生已经是成年人，连找工作这样关系自己切身利益的事都不能单独应聘，而由长辈陪着，如此没有信心，没有主见，还能指望在以后的工作中独挡一面？”该广告公司的招聘负责人表示。

有时家长的要求往往比孩子还要高，“有时毕业生本人对起薪低、经常出差这些情况都能接受，可陪同的家长却都希望孩子能‘舒舒服服’坐在办公室里，不被日晒雨淋……这样的岗位我们不好给。”一家服装公司的招聘负责人表示。

企业：
“合适”岗位不好给

在一家广告公司的招聘台前，招聘负责人正在和毕业生雯雯(化名)交谈，双方聊得正投机时，站在一旁“陪聘”的母亲突然过来附在耳边告诉她：“这份工作要经常出差，太辛苦了。”招聘方听到立即终止了交谈。

在用人单位看来，家长陪孩子求职，甚至帮孩子做决定的行为令他们无奈。“用

记者随机采访了部分毕业生，大多数人还是选择独立求职。“我们毕业了还没找到工作，爸妈心里着急很正常，但企业是不会欢迎不成

毕业生：
多数渴望“自己飞”

熟的员工的，所以找工作还得靠自己。”毕业生张恒兵告诉记者。在济南上大学的张恒兵希望回京工作，得知暑期有针对他这样返京就业的毕业生专场招聘会，他提前一天到网上查看了参

会单位的招聘信息，并从中筛选了3家心仪的企业。从筛选信息到制作简历、写求职信，张恒兵没让父母插手，“也许是在外地求学的原因，我习惯了靠自己。”张恒兵说。



毕业生专场招聘会上，一名老人正在替孩子寻找工作岗位。 本报实习记者 许卉 摄

1085个岗位 招高层次人才

本报讯(实习记者 许卉)记者从2012年度北京市引进海内外高层次人才新闻通报会上获悉，今年本市将面向海内外引进高层次人才，高校、科研院所、企业等单位共计1085个岗位虚席以待。

在这千余岗位中，工作类海外高层次人才需求岗位226个，工作类海外专业技术人才需求岗位325个，中关村人才特区协调引进创业类海外高层次人才135名，国内人才引进专项计划需求岗位399个。

上述岗位主要涉及电子信息、高端装备制造、光机电一体化等新兴产业。本次人才引进还新增了国际工程管理、电影电视发行、微生物学、设计艺术、核医学、法务等专业领域。

此次人才专项计划已在市人力社保局网站和北京海外学人网上发布。海内外人才可与用人单位联系，进行双向选择。市委组织部人才工作处介绍，此次人才引进70%的岗位要求年龄在45岁以下，半数以上都要求博士学位，一半左右要求副高级职称。超过半数单位要求有15年以上从业经验。

蔬菜大棚里放飞青春梦想

——庙城4名大学生“村官”种菜记

通讯员 姜东浩 雷云鹏



新上任的“村官”李萌和毛萌萌正在剪下刚长熟的小西瓜。

雷云鹏 摄

换下纽巴伦，穿上绿胶鞋；脱下背靠背，换上迷彩装……在庙城镇三山都市型设施农业公园里，蒋正超、肖连超、李萌、毛萌萌4名大学生“村官”租了4栋大棚，扛起了锄把子种起了特菜。他们用辛勤的汗水浇灌一畦畦蔬菜，在蔬菜大棚里放飞自己的青春梦想。

村里来了另类“把势”

“娃娃们读书行，种菜还差得远。”活儿还没干，村里的长辈就直接给4个人

下了“判决”，上百双眼睛盯着4个人的一举一动，仿佛在等待着预言的应验。

开着小汽车拉菜苗，直接去农科院买菜籽，上百度网搜索种植技术。一上来，几个“村官”的举动就让村里的老把势们看得直瞪眼——这叫什么种菜法儿？

走进“村官”的大棚，一排排紫菜花长势喜人。金珠、夷香翠玉、彩脸金金……10多种特菜被分片种植，种得虽说不上精致，倒也是有模有样。垄上还铺了

膜，防止杂草滋生。“这是白色的辣椒，配菜特别好看。”李萌指着其中的一块地介绍说：“这是我们特意开车去农科院植物研究所买的日本紫云花椰菜，一小袋种子就400多块。它含有丰富的维生素C、维生素U、维生素B族、维生素E。现在城里流行抗氧化、抗衰老，吃这个正合适，相信一定会卖个好价钱。”

“村官”的大棚凭着新、奇、特，在园区内脱颖而出。镇里的技术员曹茂业看过

后连连称赞：“这菜种的，有点儿意思。”

年轻没有不可能

“我有一个梦想。”在采访中，“村官”们不止一次谈到这句话。他们的梦想又是什么？同样是蓝天、白云、田野，而与其他农民不同的是，他们的梦想中没有金色的麦浪，有的是五彩缤纷、形状各异的时令鲜蔬。

这几个棚紧邻京承高速，“村官”们在棚边种上了沙枣和日本樱花。

沙枣开花有奇香，樱花长大了特别漂亮。再过些年，他们要让京承高速上的人都能闻到园子里的香味。

几个村官勾勒着他们心中的理想蓝图。

“梦想总是遥不可及。再过两年，我们的‘村官’生活就结束了。我们真的希望能在有限的时间里发挥自己的特长，真正做点儿事情，起码要带动起周围的百姓，让他们看到究竟怎么种地才能赚钱。”蒋正超谈起他们的出发点时说道。

抛开象牙塔的光环，扛起锄头成了庄稼汉。4个活泼的年轻人，踏实向上，不怕吃苦，坚持梦想，让绿油油的菜畦盛开出4朵美丽的青春之花。